
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
สมัยสามัญท่ี 4 คร้ังที่ 2/2562 

 เม่ือวันที่  16  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2562 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

 
* * * * * * * * * * * * * * 

เร่ิมประชุมเวลา  09.40 น. 
รายชื่อผู้มาประชุม 
  1. นายตุลัน  เทพสุริย์    ประธานสภาเทศบาลเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 2. นายนเรศ  สุวรรณศรี   รองประธานสภาเทศบาลเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 3. นายบุญยืน  ค านนท์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 4. นายสง่า  ชาธิพา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 5. นายไพศาล  ศรีวิชา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 6 นายประสาน  ศรีวิชา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  7. ไพรวรรณ์  ไชยพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 8. นายสาลี  ไชยายงค์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 9. นายแผ่น  ไชยายงค์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  10. นายกรุง  ไชยายงค์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  11. นายไพโรจน์  ไชยสุริย์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน    
 12. นายสิงห์  โพธิบุตร   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

- ไม่มี 
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 ผู้เข้าร่วมประชุม 
  
  1.นายทวี  กิ่งค าวงค์   ต าแหน่ง  นายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 
  2.นายสุพันธ์  เท่ียงโยธา   ต าแหน่ง  รองนายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 
  3.นายค าไหล่  ชาธิพา   ต าแหน่ง  รองนายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 

4.นายธรรมนูญ เข็มพรหยิบ  ต าแหน่ง  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 
  5.นายอุกฤษฏ์  ศรีพิเมือง   ต าแหน่ง  ปลัดเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

6.นางอุษณี  กิ่งค าวงค์   ต าแหน่ง  รองปลัดเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  7.จ่าเอกณรงค์  ป่าเกลือ   ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  8.นายทรงฤทธิ์  ใจสุข   ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองช่างเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  9.นางสาวชุติมา  ผากา    ต าแหน่ง  ผู้อ านวยการกองช่างเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  10.นางรุจีรัตน์  ศรีพิเมือง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
  11.นางบุพริกา  วงค์บัว    ต าแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  
  12.นางสกาวเดือน  สมร      ต าแหน่ง  นักจัดการงานท่ัวไป 
  13.นางสาวนิลุบล เกษหอม   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
  14.นายวัยวัฒน์  ผากา    ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 7 บ้านโนนสะอาด 
 15.นายทม  เทพสุริย์   ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 8 บ้านโคกสูง 
 16.นายปิยะวัฒน์  เกตุกุล  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 9 บ้านเหล่าคราม 
 17.นางคอนสาย  พิมพ์นนท์  ต าแหน่ง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 16 บ้านเหมืองบ่า 

 18.นายแอ็ต  ไตรยสิงห์   ต าแหน่ง  ก านันต าบลค าอาฮวน 

 19.นายทองเลข  เกสรราช  ต าแหน่ง  ตัวแทนชุมชน 
********************** 
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เร่ิมประชุมเวลา  09.40 น. 

 นายสิงห์  โพธิบุตร    : เ รี ยน ท่านประธ านสภา เทศบาลและ ผู้ เ ข้ า ร่ วม ประ ชุม ทุก ท่ าน                      
ผมนายสิงห์  โพธิบุตร   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวนได้ตรวจสอบรายช่ือ 
สมาชิกสภาเทศบาลท่ีเข้าร่วมประชุม บัดนี้ ได้ถึงเวลานัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ท่ี 4   ครั้งท่ี 2/2562 และได้ตรวจสอบรายช่ือสมาชิกสภาเทศบาล ตามข้อ 19 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 2496 ปรากฏ
ว่ามีสมาชิกได้มาลงช่ือ 12 ท่าน ครบองค์ประชุมตามมาตรา 27  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 จึงขอกราบเรียนท่านประธานสภาฯ ได้จุดธูป เทียน บูชาพระ
รัตนตรัย และด าเนินการประชุมตาม ระเบียบวาระการประชุมต่อไป ครับ 

 
นายตุลัน  เทพสุริย์     : สวัสดีครับท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านเลขานุการ  
ประธานสภาเทศบาล     ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดเทศบาล ท่านผู้อ านวยการกอง      

ท่านหัวหน้าฝ่าย เจ้าหน้าท่ีกอง/ฝ่าย   ท่ีเคารพทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 2/2562 ประจาป ีพ.ศ. 2562 ปรากฏว่าสมาชิกมา
ครบองค์ประชุม ผมขอเข้าระเบียบการประชุมดงัตอ่ไปนี ้ครับ  

 
ระเบียบวาระที่  1    เร่ือง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
  : ขอแนะน าเจ้าหน้าท่ีจากส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัด

มุกดาหาร นายพิงค์พันธ์  ค านา ต าแหน่ง เจ้าหน้าท่ีป่าไม้อาวุโส ท่ีจะมาให้ข้อมูลเกี่ยวการ
จัดท่ีดินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลในเขตพื้นท่ีป่าสงวนแห่งขาติ 

  
 
ระเบียบวาระที่ 2   เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเทศบาลต าบลค าอาฮวน สมัยสามัญท่ี 4  

คร้ังที่ 1/2562 เม่ือวันที่  15  สิงหาคม  2562 

มติที่ประชุม    : ท่ีประชุมเห็นชอบ รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 

นายตุลัน  เทพสุริย์      : ถ้าไม่มีผู้ใดขอแก้ไข จึงเป็นอันว่า สภาแห่งนี้รับรองรายงานการประชุมสภา  
    เทศบาล สมัยประชุมสามัญท่ี  4  ครั้งท่ี 1/2562  เมื่อวันท่ี  15 สิงหาคม  2562 
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ระเบียบวาระที่  3  เร่ืองแจ้งเพื่อทราบและเสนอเพื่อพิจารณา 
    3.1 ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวนเร่ือง  การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย 
พ.ศ.2562 

ประธานสภาฯ        ขอเชิญผู้บริหารครับ 
นางรุจีรัตน์  ศรีพิเมือง เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ตามหนังสือส านักงานส่งเสริมการปกครอง

ท้องถิ่นจังหวัดมุกดาหาร ท่ี มห 0023.3/ว 715 ลงวันท่ี 22 กรกฎาคม 2562           
เรื่องเร่งรัดจัดท าข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติ เรื่องการควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย เนื่องจาก
สถานการณ์การแพร่ระบาดในพื้นท่ีจังหวัดมุกดาหารมีแนวโน้มสูงขึ้น ดังนั้นเพื่อเป็นการ
ควบคุมการแพร่ระบาด ผู้ว่าราชการจังหวัดมุกดาหาร ได้มีข้อส่ังการให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง เร่งรัดการประกาศใช้ข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติ เรื่อง การควบคุมแหล่ง
เพาะพันธุ์ยุงลายให้แล้วเสร็จภายในเดือนสิงหาคม 2562 และรายงานผลการด าเนินงาน
ให้จังหวัดทราบ ภายในวันท่ี 30 สิงหาคม 2562  ดังนั้นทางเทศบาลต าบลค าอาฮวน    
จึงได้จัดท าร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์
ยุงลาย พ.ศ. 2562 มาเพื่อให้ทางสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวนได้พิจารณาเห็นชอบต่อไป 
รายละเอียดดังนี้ค่ะ 

 
-ร่าง- 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธ์ยุงลาย พ.ศ.2562 
----------------------------------------------------------------------------------- 

หลักการ 

 ให้มีเทศบัญญัติว่าด้วยการควบคุมแหล่งเพาะพันธุย์ุงลาย 

เหตุผล 

 ด้วยปรากฏว่ามีการเจ็บป่วยด้วยโรคไข้เลือดออกของประชาชนในเขตเทศบาลต าบลค าอาฮวน โดยมียุงลาย
เป็นพาหะของโรคติดต่อนี้ ซึ่งแหล่งเพาะพันธุ์ยงุลาย ได้แก่ มูลฝอยท่ีมีสภาพขังน้ าได้  เช่น เศษกระป๋อง กะลามะพร้าว  
ยางรถยนต์  เศษภาชนะอื่นๆ รวมทั้งแหล่งน้ า ท่ีอาบน้ า ตุ่มน้ า โอ่งน้ า แจกัน กระถางต้นไม้ และภาชนะรองรับน้ า
อื่นๆ ดังนั้น เพื่อให้มีการควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย  ซึ่งอยู่ในอาคารหรือบริเวณบ้านเรือน ท่ี หรือทางสาธารณะ 
จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 
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เทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
เร่ือง  การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.2562 

------------------------------------------------------------------------- 

 โดยท่ีเป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน  ว่าด้วยการควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายใน
เขตเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

 อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 50(4) ประกอบมาตรา 60 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และ
ท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ.2552 ประกอบมาตรา 20 มาตรา 44 และมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ.2535 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2560เทศบาลต าบลค าอาฮวน  โดยความเห็นชอบ
ของสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน  และผู้ว่าราชการจังหวัดมุกดาหาร จึงตราเทศบัญญัติไว้ดังต่อไปนี้ 

 ข้อ 1 เทศบัญญัตินี้ เรียกว่า  “เทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน เรื่อง การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย 
พ.ศ.2562 ” 

 ข้อ 2 เทศบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลต าบลค าอาฮวน  ต้ังแต่วันถัดจากวันท่ีได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย
ท่ีส านักงานเทศบาลต าบลค าอาฮวนแล้วเจ็ดวัน 

 ข้อ 3 บรรดาเทศบัญญัติ ประกาศ ระเบียบ หรือค าส่ังอื่นใดในส่วนท่ีได้ตราไว้ในเทศบัญญัตินี้หรือซึง่ขัดหรือ
แย้งกับเทศบัญญัตินี้ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทน 

 ข้อ 4 ให้นายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน  รักษาการตามเทศบัญญัตินี้ และให้มีอ านาจออกระเบียบประกาศ 
ข้อบังคับ หรือค าส่ัง เพื่อประโยชน์ในการปฏิบัติให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 

หมวด 1 
บททั่วไป 

--------------------------------------- 
 ข้อ5 ในเทศบัญญัตินี้ 

  “มูลฝอย” หมายความว่า เศษกระดาษ  เศษผ้า เศษอาหาร เศษสินค้า เศษวัตถุ ถุงพลาสติก 
ภาชนะ เถ้า มูลสัตว์ ซากสัตว์ หรือส่ิงอื่นใดท่ีเก็บกวาดจากถนน ตลาด ท่ีเล้ียงสัตว์ หรือท่ีอื่น และหมายความรวมถึง
มูลฝอยติดเช้ือ มูลฝอยท่ีเป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชน 

  “ภาชนะท่ีมีน้ าขัง”หมายความว่า อุปกรณ์ ของใช้ ส่ิงของท่ีใช้อยู่ภายในอาคารหรือนอกอาคารและ
มีน้ าขังอยู่ เช่น โอ่งน้ า ถังรองรับน้ าในห้องน้ า แจกัน ถ้วยรองขาตู้ จานรองกระถางต้นไม้ ภาชนะเล้ียงพลูด่าง อ่างบัว 
เป็นต้น 
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  “เศษวัสดุที่มีน้ าขัง”หมายความว่า มูลฝอยหรือเศษส่ิงของท่ีมิได้ใช้แล้วในอาคารหรือนอกอาคาร
และมีน้ าขังอยู่ เช่น กระป๋อง ยางรถยนต์เก่า ไห กระถาง ขวด ฯลฯ เป็นต้น 

  “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน  โรง ร้าน เรือนแพ คลังสินค้า ส านักงาน หรือส่ิงท่ีสร้างขึ้น 
อย่างอื่นซึ่งบุคคลอาจเข้าอยู่หรือเข้าใช้สอยได้ 

  “ที่หรือทางสาธารณะ” หมายความว่า สถานท่ีหรือทางซึ่งมิใช่เป็นของเอกชนและประชาชน
สามารถใช้ประโยชน์หรือใช้สัญจรได้ 

  “แหล่งเพาะพนัธุ์ยุงลาย” หมายความว่า  สภาวะท่ีมีน้ าขังได้ในระยะเวลาเกินกว่าเจ็ดวันซึ่งยุงลาย
สามารถวางไข่และพัฒนาเป็นลูกน้ าได้ 

  “เจ้าพนักงานทอ้งถ่ิน” หมายความว่า นายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 

  “เจ้าพนักงานสาธารณสุข” หมายความว่า เจ้าพนักงานซึง่ได้รับการแต่งต้ังจากรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงสาธารณสุขให้ปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 

  “พนักงานเจ้าหนา้ที่” หมายความว่า ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น ซึ่งได้รับการแต่งต้ังจาก
เจ้าพนักงานท้องถิ่นเพื่อให้ปฏิบัติตามมาตรา 44 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข 2535 

หมวด 2 
การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย 

-------------------------------------------------------------- 

 ข้อ 6ห้ามมิให้ผู้ใดท้ิงหรือท าให้มีขึ้นซึ่งมูลฝอยท่ีขังน้ าได้ในท่ีหรือทางสาธารณะและเป็นเหตุให้เกิดการ
เพาะพันธุ์ยุงลาย  เช่น กระป๋อง กะลา ยางรถยนต์ หรือ มูลฝอยอื่นๆ ท่ีอาจน้ าขังได้ ในท่ีหรือทางสาธารณะเว้นแต่ใน
ท่ีหรือในถังรองรับมูลฝอยท่ีเทศบาลต าบลค าอาฮวน จัดไว้ให้ 

 ข้อ7 เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือเคหสถาน ต้องเก็บกวาดและดูแลมิให้มีมูลฝอยท่ีอาจเป็นแหล่ง
เพาะพันธุ์ยุงลาย  อาทิ กระป๋อง กะลา ยางรถยนต์ เศษวัสดุท่ีมีน้ าขัง หรือมูลฝอยอื่นๆ ท่ีอาจขังน้ าได้ในอาคารหรือ
เคหะสถานรวมท้ังบริเวณรอบๆ ท้ังนี้โดยเก็บลงถังรองรับมูลฝอยท่ีมีฝาปิด หรือบรรจุลงถุงพลาสติกท่ีมีการผูกรัดปาก
ถุง หรือวิธีการอื่นใดท่ีเจ้าพนักงานสาธารณสุขแนะน า 

 ข้อ ๘ ในกรณีท่ีเทศบาลต าบลค าอาฮวน ให้บริการเก็บขนมูลฝอย เพื่อน าไปก าจัด เจ้าของอาคารหรือ
เคหสถานมีหน้าท่ีเสียค่าธรรมเนียมการเก็บขนมูลฝอย ตามเทศบัญญัติ เรื่อง การก าจัดส่ิงปฏิกูลและมูลฝอยพ.ศ. ๒๕๕1 
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 ข้อ 9เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร เคหะสถาน ท่ีดิน หรือสถานท่ีใดๆ มีแหล่งน้ าหรือท่ีท่ีอาจเป็นแหล่ง
เพาะพันธุ์ยุงลาย จะต้องดูแลมิให้เป็นแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย 

 ข้อ  ๑๐ เจ้าของหรือผู้ครอบครอง อาคาร เคหะสถาน ต้องดูแลท าความสะอาดและเปล่ียนน้ าในภาชนะท่ีมี
น้ าขัง เช่น เปล่ียนน้ าแจกัน ถ้วยรองขาตู้กับข้าว อ่างบัว หรือภาชนะอื่นๆ อย่างน้อยทุก ๆ ๗ วันหรอืใส่สารที่ป้องกัน
การวางไข่ของยุงได้และจัดให้มีฝาปิดภาชนะท่ีบรรจุน้ าท่ีมีอยู่ในอาคารและเคหสถาน 

 ข้อ ๑๑ ในกรณีท่ีเทศบาลต าบลค าอาฮวน ได้จัดเจ้าหน้าท่ีไปท าการก าจัดยุงหรือท าลายแหล่งเพาะพันธุ์ยุงใน
อาคารหรือเคหะสถานหรือสถานท่ีใด ๆ เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร เคหะสถาน หรือสถานท่ีนั้นจะต้องให้ความ
ร่วมมือและอ านวยความสะดวกตามสมควร 

หมวด 3 
อ านาจหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถ่ินและเจ้าพนักงานสาธารณสุข 

-------------------------------------------------------- 
 ข้อ ๑๒ เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ และเทศบัญญัตินี้ให้เจ้า
พนักงานท้องถิน่และเจ้าพนักงานสาธารณสุข มีอ านาจดังต่อไปนี้ 

  (๑) มีหนังสือเรียกบุคคลใดๆ มาให้ถ้อยค าหรือแจ้งข้อเท็จจริง หรือท าค าช้ีแจงเป็นหนังสือหรือให้ส่ง
เอกสารหลักฐานใด เพื่อตรวจสอบหรือเพื่อประกอบการพิจารณา 

  (๒) เข้าไปในอาคารหรือสถานท่ีใดๆ ในเวลาระหว่างดวงอาทิตย์ข้ึนจนกระท่ังดวงอาทิตย์ตกหรือใน
เวลาท าการ เพื่อตรวจสอบหรือควบคุมให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้หรือตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 
๒๕๓๕ ในการนี้ให้มีอ านาจสอบถามข้อเท็จจริงหรือเรียกเก็บหลักฐานท่ีเกี่ยวข้องจากเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร
หรือสถานท่ีนั้น 

  (๓) แนะน าให้บุคคลใดๆ ปฏิบัติให้ถูกต้องตามเทศบัญญัตินี้ หรือตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข 
พ.ศ. ๒๕๓๕ 

  (๔) ยึดหรืออายัดส่ิงของใดๆท่ีอาจก่อให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพของประชาชนเพื่อประโยชน์ในการ
ด าเนินคดีหรือเพื่อน าไปท าลายในกรณีจ าเป็น 

  (๕) เก็บหรือน าส่ิงของใดๆ ท่ีสงสัยว่าจะไม่ถูกสุขลักษณะหรือก่อให้เกิดเหตุร าคาญจากอาคารหรือ
สถานท่ีใด ๆ เป็นปริมาณตามสมควร เพื่อเป็นตัวอย่างในการตรวจสอบตามความจ าเป็นได้โดยไม่ต้องใช้ราคา 
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  เจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจแต่งต้ังข้าราชการหรือพนักงานเทศบาลต าบลค าอาฮวนเป็นพนักงาน
เจ้าหน้าท่ีเพื่อช่วยปฏิบัติหน้าท่ีตามวรรคหนึ่งในเขตเทศบาลต าบลค าอาฮวนในเรื่องใดหรือทุกเรื่องกไ็ด้ 

  ในการปฏิบัติหน้าท่ีของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือเจ้าพนักงานสาธารณสุขหรือพนักงานเจ้าหน้าท่ี
บุคคลดังกล่าวจะต้องแสดงบัตรประจ าตัวตามแบบท่ีก าหนดในกฎกระทรวงต่อบุคคลซึ่งเกี่ยวข้องในขณะปฏิบัติหน้าท่ี
ด้วย และให้บุคคลซึ่งเกี่ยวข้องอ านวยความสะดวกตามสมควร 

 ข้อ ๑๓ ถ้าเจ้าพนักงานสาธารณสุขตรวจพบเหตุท่ีไม่ถูกต้องหรือมีการกระท าใดๆ ท่ีฝ่าฝืนพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ หรือเทศบัญญัตินี้ ในอันท่ีจะมีผลกระทบต่อสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการด ารงชีพ
ของประชาชน หรือจะเป็นอันตรายอย่างร้ายแรงต่อสุขภาพของประชาชนเป็นส่วนรวมซึ่งสมควรจะด าเนินการแก้ไข
โดยเร่งด่วน ให้เจ้าพนักงานสาธารณสุขมีอ านาจออกค าส่ังให้ผู้กระท าการไม่ถูกต้องหรือฝ่าฝืนดังกล่าวแก้ไขหรือระงับ
เหตุนั้น หรือด าเนินการใดๆ เพื่อแก้หรือระงับเหตุนั้นได้ตามสมควรแล้วแจ้งให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นทราบ 

หมวด 4 
บทก าหนดโทษ 

------------------------------------------ 
 ข้อ ๑๔ ผู้ใดฝ่าฝืนข้อ 6 ข้อ 7และข้อ 8 ต้องระวางโทษตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 
มาตรา 73 วรรคสอง 

 ข้อ ๑๕๕ ผู้ใดฝ่าฝืนข้อ ๙ ข้อ ๑๐ และข้อ ๑๑ ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๑,๐๐๐ บาท 

 
   ประกาศ  ณ  วันท่ี       สิงหาคม  พ.ศ.  2562 

     

       (ลงช่ือ) 
        ( นายทวี  กิ่งค าวงค์ ) 
           นายกเทศมนตรีต าบลค าอาฮวน 
 

  เห็นชอบ 

(ลงนาม) 
 (................................................) 
ต าแหน่ง.................................................... 
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ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามหรือไม่ 

ท่ีประชุม  :  ไม่มี 
ประธานสภาฯ      : ดังนั้นของความเห็นชอบตราเทศบัญญัติเทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

เรื่อง  เรื่อง  การควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ.2562 
มติที่ประชุม   : เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง ไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง 
 
 3.2 ขอจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ หมู่ที่ 6  
 
นายสิงห์  โพธิบุตร  หลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติในการขอเปล่ียนแปลงช่ือหมู่บ้านตามหนังสือกรมการ

ปกครอง ท่ี มท 0310.1/ว 56  ลงวันท่ี 2 มกราคม 2557 (รายละเอียดตามแนบ) 
ประธานสภาฯ  ผมขอเรียนเชิญก านันต าบลค าอาฮวนได้ช้ีแจงครับ 
นายแอ็ต ไตรยสิงห์ เรียนประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร เลขาฯ สมาชิกสภาฯ พนักงานเทศบาล 
ก านันต าบลค าอาฮวน กระผมนายแอ็ต ไตรยสิงห์ ก านันต าบลค าอาฮวน ส าหรับเรื่องการขอแยกหมู่บ้านจากเดิม

บ้านค าเม็ก 2 จากความประสงค์ของชาวบ้านและคณะกรรมการหมู่บ้าน ได้ประชุมกันมี
ความเห็นว่าชุมชนห่างไกลกัน การประชาสัมพันธ์ไม่ท่ัวถึงรวมถึงการบริการไม่ท่ัวถึงกัน 
หากแยกบ้านแล้วจะได้ดูแลท่ัวถึง รวมถึงปัญหาอาชญากรรม และปัญหายาเสพติดจะดีขึ้น 
ท้ังนี้บ้านค าเม็ก หมู่ท่ี 6 เดิมมีประชากรท้ังหมด 939 คน มี 358 หลังคาเรือน หมู่บ้านมี
เนื้ อ ท่ี ท้ั งหมด 3,158 ตารางกิ โลเมตร หากแยกออกมาแล้วจะมีหลังคาใหม่            
จ านวน 168 หลังคาเรือน  จ านวนประชากร 453 คน มีเนื้อที่ 1,500 ตามรางกิโลเมตร 
คงเหลือ 190 หลังคาเรือน ประชากร 486 คน เนื้อท่ี 1,658 ตารางกิโลเมตร หมู่บ้าน
ต้ังใหม่ช่ือ “ค าเม็ก 2” ตามท่ีมีการประชาคมหมู่บ้าน เมื่อวันท่ี 1 สิงหาคม 2562     
ดังนั้นจึงเห็นสมควรขอให้สภาฯ พิจารณาตามความสมควรซึ่งถ้าหากว่าถูกต้องตาม
ระเบียบฯว่าด้วยกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการแบ่งแยกหมู่บ้านขอให้ท่านช่วยผ่านถ้าหาก
ว่าเห็นแล้วไม่สมควรก็ให้ท้วงติงได้เลยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่  

ท่ีประชุม  :  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดซักถามเกี่ยวกับการจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ หมู่ท่ี 6 เมื่อสมาชิกพิจารณากันอย่าง

รอบคอบรอบด้าน เพราะการท่ีสภาฯมีมติอย่างใดแล้ว ความรับผิดชอบจะเกิดแก่สภาฯ 
ผมจึงขอมติสภา ณ ท่ีนี้ด้วย ขอมติในการยกมือครับ ครับถือว่าสภาฯเห็นชอบ เห็นควรให้
แยกนะครับ 

มติทีป่ระชุม   : เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง ไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง 
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  3.3 ขอจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ หมู่ที่ 7 
 
ประธานสภาฯ  ผมขอเรียนเชิญผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 7 บ้านโนนสะอาดได้ช้ีแจงครับ 
นายชัยวัฒน์  ผากา เรียนประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร เลขาฯ สมาชิกสภาฯ พนักงานเทศบาล 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 7 กระผมนายชัยวัฒน์  ผากา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 7 บ้านโนนสะอาดครับ ส าหรับเรื่องการขอ

แยกหมู่บ้านจากเดิมบ้านใหม่พัฒนา เหตุผลและความจ าเป็นในการจัดต้ังหมู่บ้านใหม่  
สรุปได้ 4 ด้านใหญ่ ๆ ดังนี้ครับ 
1. ด้านเศรษฐกิจ เพื่อพัฒนาบุคคล ครอบครัวและชุมชนให้ดีขึ้น  
2. ด้านสังคม เพื่อพัฒนาสภาพแวดล้อมของท้องถิ่นและวัฒนธรรมท่ีมีอยู่เดิม 
3. ด้านปกครอง เพื่อสร้างความเสมอภาพเป็นธรรมแก่ชาวบ้านและมีความสงบสุข 
4. ด้านการคมนาคม เพื่ อ รองรับความ เจริญในอนาคต จะต้องมี การพัฒนา              

ด้านสาธารณูปโภคและอุปโภค  
  ท้ังนี้การปกครองของบ้านโนนสะอาดมีพื้นท่ีกว้าง การประชาสัมพันธ์ไม่ค่อยท่ัวถึง อีกท้ัง

ปัญหาอาชญากรรม ปัญหาด้านยาเสพติด จึงเล็งเห็นความส าคัญของจุดนี้ ได้มีประชุม
ประชาคมหมู่บ้านเพื่อจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ เดินบ้านโนนสะอาด หมู่ท่ี 7  มีประชากรท้ังหมด 
971 คน มี 331 หลังคาเรือน หมู่บ้านมีเนื้อท่ีท้ังหมด 6 ตารางกิโลเมตร หากแยกออก
มาแล้วจะมีหลังคาใหม่   จ านวน 147 หลังคาเรือน  จ านวนประชากร  468 คน มีเนื้อท่ี 
3  ตามรา ง กิ โ ล เมตร  คง เห ลือ  184   ห ลั ง คา เ รื อน  ประชากร   503  คน                   
เนื้อท่ี 3 ตารางกิโลเมตร หมู่บ้านต้ังใหม่ช่ือ “บ้านใหม่พัฒนา”ตามประชาคมหมู่บ้าน   
เมื่อวันท่ี 2 สิงหาคม 2562  ซึ่งผมก็จะให้ทางท่านสมาชิกทุกท่านท่ีอยู่ในสภาแห่งนี้ช่วยดู
เอกสารว่าทางหมู่บ้านและทางคณะกรรมการหมู่บ้านนั้นได้จัดเอกสารในวาระประชุมเรื่อง
ขอแยกหมู่บ้านและผมก็ได้เซ็นรับรองว่าเป็นเรื่องจริงจากการท่ีหมู่บ้านได้ท ากาประชุม
ประชาคมโดยผ่านคณะกรรมการหมู่บ้านและชาวบ้านท้ังหมด ท้ังนี้กระผมขอให้สภาฯ 
พิจารณาตามสมควรซึ่งถ้าหากว่าถูกต้องตามระเบียบฯว่าด้วยกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การแบ่งแยกหมู่บ้านขอให้ท่านช่วยผ่านถ้าหากว่าเห็นแล้วไม่สมควรก็ให้ท้วงติงได้เลยครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่  

ท่ีประชุม  :  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดซักถามเกี่ยวกับการจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ หมู่ท่ี 7  เมื่อสมาชิกพิจารณากัน

อย่างรอบคอบรอบด้าน เพราะการท่ีสภาฯมีมติอย่างใดแล้ว ความรับผิดชอบจะเกิดแก่
สภาฯ ผมจึงขอมติสภา ณ ท่ีนี้ด้วย ขอมติในการยกมือครับ ครับถือว่าสภาฯเห็นชอบ เห็น
ควรให้แยกนะครับ 

มติที่ประชุม   : เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง ไม่เห็นชอบ จ านวน – เสียง 
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  3.4 ขอจัดต้ังหมู่บ้านใหม่ หมู่ที่ 8 
 
ประธานสภาฯ  ผมขอเรียนเชิญผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 8  บ้านโคกสูงได้ช้ีแจงครับ 
นายทม  เทพสุริย์ เรียนประธานสภาฯ ท่านผู้บริหาร เลขาฯ สมาชิกสภาฯ พนักงานเทศบาล 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 8 กระผมนายทม เทพสุริย์  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 8 บ้านโคกสูงครับ ส าหรับเรื่องการขอส าหรับ

เรื่องการขอแยกหมู่บ้านจากเดิมบ้านภูห้วยบง จากความประสงค์ของชาวบ้านและ
คณะกรรมการหมู่บ้าน ได้ประชุมกันมีความเห็นว่าชุมชนห่างไกลกัน เป็นระยะทาง  3 
กิโลเมตร จากบ้านโคกสูงถึงชุมชนนาเตย ท าให้การประชาสัมพันธ์ไม่ท่ัวถึงรวมถึงการ
บริการไม่ท่ัวถึงกัน อีกท้ังท าให้ปกครองไม่ท่ัวถึงกัน บ้านโคกสูง หมู่ท่ี 8 เดิมมีประชากร
ท้ังหมด 1,067  คน มี 373 หลังคาเรือน หมู่บ้านมีเนื้อท่ีท้ังหมด 28  ตารางกิโลเมตร 
หากแยกออกมาแล้วจะมีหลังคาใหม่   จ านวน 68 หลังคาเรือน  จ านวนประชากร            
205 คน มีเนื้อที่ 10 ตามรางกิโลเมตร คงเหลือ 305 หลังคาเรือน ประชากร 862 คน 
เนื้อที่ 18 ตารางกิโลเมตร หมู่บ้านต้ังใหม่ช่ือ “ภูห้วยบง” ตามท่ีมีการประชาคมหมู่บ้าน 
เมือ่วันท่ี  21 กรกฎาคม 2562     ดังนั้นจึงเห็นสมควรขอให้สภาฯ พิจารณาตามความ
สมควรซึ่งถ้าหากว่าถูกต้องตามระเบียบฯว่าด้วยกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการแบ่งแยก
หมู่บ้าน และให้ทางสภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบด้วยครับครับ ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองอื่นๆ    
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  

นายกเทศมนตรี ท่านประธานสภา สมาชิกสภา ปลัดเทศบาล ผู้อ านวยการ หัวหน้าส่วนทุกท่านครับ ตาม
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลค าอาฮวน เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 ในส่วน
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งบก่อสร้างฌาปนสถานบ้านโค้งส าราญ หมู่ท่ี 10 
และบ้านดงมัน หมู่ท่ี 5 ขณะนี้ระหว่างประกาศประกวดราคา ขอให้สมาชิกได้ให้ค าช้ีแจง
กับประชาชนในพื้นท่ีทราบด้วย 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะสอบถามอีหรือไม่ครับ   
ท่ีประชุม                     ไม่มี 
นายกรุง  ไชยายงค์ ผมขอเสนอปิดประชุมครับ 
ประธานสภาฯ        ขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 
มติท่ีประชุม รับรอง ให้ความเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาฯ   : ถ้าไม่มีท่านใดจะเสนอเพิ่มเติม ผมขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 4              

ครั้ง ท่ี 2/2562 ครับ ขอขอบคุณทุกท่านท่ีเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียงกันครับ         
ขอให้ทุกท่านเดินทางกลับโดยสวัสดิภาพขอขอบคุณครับ 

เลิกประชุมเวลา 15.55 น. 
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   (ลงช่ือ)...........................................................ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นางสกาวเดือน  สมร) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

 

    (ลงช่ือ)...........................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

           (นายสิงห์   โพธิบุตร) 
          เลขานุการสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
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คณะกรรมการสามัญประจ าเทศบาลต าบลค าอาฮวน ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัย 
สามัญสมัยท่ี  4 ครั้งท่ี 2 / 2562   วันท่ี  16  เดือน  สิงหาคม พ.ศ. 2562 

 

            (ลงช่ือ)........................................................ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                     (นายไพศาล  ศรีวิชา) 
                      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

        (ลงช่ือ)...........................................................กรรมการ 

                  ( นายไพโรจน์  ไชยสุริย์) 
                              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

      (ลงช่ือ)...........................................................กรรมการ 

                 ( นายไพรวรรณ์  ไชยพันธ์) 
                               สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

      (ลงช่ือ)...........................................................กรรมการ 
                  ( นายนเรศ  สุวรรณศรี) 
                            รองประธานสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

      (ลงช่ือ)...........................................................กรรมการ 

                 ( นายประสาน  ศรีวิชา) 
                            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 

      (ลงช่ือ)...........................................................เลขานุการ 
                 ( นายบุญยืน  ค านนท์) 
                           สมาชิกสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
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สภาเทศบาลต าบลค าอาฮวนได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
สมัยสามัญท่ี  4 ครั้งท่ี 2/2562 

เมื่อวันท่ี  16 เดือน   สิงหาคม   พ.ศ. 2562 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
(นายตุลัน  เทพสุริย์) 

ประธานสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
(นายตุลัน  เทพสุริย์) 

ประธานสภาเทศบาลต าบลค าอาฮวน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


